
APPENDIX D   
Public Opinion Survey - 2008 

 



Town of Valier      Town of Valier      Town of Valier      Town of Valier      No. Rec’d:  155 = 54%  
                  Valier, Montana (thru 01/19/08) 

Community Opinion Survey Tally 

1. How do you rate Valier as a place to live? (Check one) 
Good 

97 

Average 
51 

Poor 
7 

2.  How many years have you lived in Valier? 
< 5 YRS 

31 

5 - 10  
21 

10+ YRS 
103 

3.  Age of Head of Household?  
18 - 29 

6 

30 - 39 
18 

40 - 49 
30 

50 - 65 
54 

Over 65 
47 

4.  Education of Head of Household? 
< 9 YRS 

5 

Diploma 
56 

Vo-Tech 
15 

College 
68 

Master’s 
11 

 Yes No No 
Opinion 

5.  Are you satisfied with the quality of educational programs in the area? 104 24 27 

6.  Does the area need more Women, Infant and Children Programs? 33 58 64 

7.  Are more convalescent/nursing homes needed? 48 63 44 

8.  Does Valier need an assisted living facility? 76 43 36 

9.  Are you satisfied with medical services provided? 100 36 19 

10.  Are there adequate services for senior citizens? 76 40 39 

11.  Do you believe that sufficient financial services are provided locally? 90 43 22 

12.  Is there adequate business development and management assistance 

       available locally? 
50 55 50 

13.  Do you own your home? 140 11 4 

14.  Is adequate low-income housing available within Valier? 70 46 39 

15. Are you satisfied with your water service? 63 86 6 

16. Would you support water meters to assure fairness in user charges                          

based on the amount of water you actually use, and to promote system-

wide conservation? 

80 62 13 

17. Is Source Water Protection important to you? 133 10 12 

18. Are you satisfied with your sewer service? 120 20 15 

19. Are your neighborhood’s street conditions adequate? 38 111 6 

20.  Are emergency services (police/fire protection) adequate? 125 22 8 

21.  Is the City-County airport adequate to meet our future needs? 79 26 50 

22.  Are disabled/handicapped access and facilities adequate in town? 99 29 27 

23.  Would you support seeking state or federal assistance to make 

       improvements within Valier? 
128 7 20 

24.  Would you support user fees or rate increases to make road improvements 

       and other necessary improvements in Valier? 
87 49 19 



 

Comments: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Please return completed survey to Becky Beard at BETA 

by December 17, 2007. 

 

Thank you! 

 
Beard Environmental & Technical Assistance (BETA) 

P.O. Box 85 

Elliston MT     59728-0085 

Tel. (406) 492-6590 
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